
ن(: 01التمرين الأول )
 لية:موابالعمليات المالية ال 2020سنة  "ريانال"قامت مؤسسة 

(، %91دج/للغلاف الواحد، ر.ق.م) 00غلاف بسعر  200اشترت المؤسسة على الحساب أغلفة متداولة كما يلي: س.ش )خ.ر(: / 15/13

 (.%91دج)خ.ر( و ر.ق.م) 2.000بشيك بقيمة وتحملت مصاريف شحن ونقل دفعت 

 دج وسلمتها له مع الفاتورة التالية:  00.000باعت للزبون منتجات تامة تكلفتها  /05/13

 (.%91(، ر.ق.م: )%0دج، ت.ت: ) 10.000س.ب )خ.ر(:           

 للغلاف(. /دج 00 بغلاف  200وأغلفة برسم الأمانة نقدا: )         

 .30/99/2020كمبيالة بمبلغ الدين الذي عليه تستحق السداد في  90/03المؤسسة على الزبون للعملية سحبت  /01/13

 للبنك للتحصيل. 90/03ارسال الكمبيالة للعملية  /01/13

 كما يلي:أعاد الزبون الأغلفة وقبلتها المؤسسة وأرجعت له حقه عن الأغلفة نقدا  /01/11

 للغلاف. /دج 00: بغلاف  900 -          

 للغلاف. /دج  00: بغلاف  900 -          

 .(%91).ق.م رو دج،  9200تحصيل مصاريف باقتطاع  المرسلة من الزبونالكمبيالة تحصيل قيمة ورود اشعار من البنك يفيد ب /31/00

 تسجيل العمليات في دفتر يومية المؤسسة. المطلوب:

 

 :ن( 01) التمرين الثاني

 :ليكما ي 39/92/2029" بتاريخ وفاقمؤسسة "الميزان المراجعة قبل الجرد لمن  المستخرجةأرصدة الحسابات ك الي 

 الدائن المدين اسم الحساب قم الحسابر

2980 

28980 

30 

380 
090 

 معدات النقل

 اهتلاك معدات النقل

 بضائع مخزنة

 بضائع مخزنةمشتريات 
 أقساط تأمينات

99.200.000 

- 

980.000 

- 
20.000 

 

9.200.000 

- 

10.000 
- 

  30/00/0010الجرد بتاريخ طيات معمن 

  تتكون من:و، سنوات 0لمدة  خطيا معدات النقل تهتلك التثبيتات: -0

، علما أن المحاسب لم دج 0.000.000بمبلغ  90/00/2029تاريخ ب تم التنازل عنها، و90/09/2020م حيازتها بتاريخ ت شاحنة: -

 دج 900.000القيمة المقدرة للنفاية  .39/92/2029 يسجل أي قيد الى غاية

 دج, 900.000دج، القيمة المقدرة للنفاية  0.900.000بقيمة  90/00/2029تم اقتناؤها بتاريخ  سيارة: -

 :لاتياي والقيمة السوقية موضحان في الجدول دتطبق المؤسسة طريقة الجرد الدائم في تسيير مخزونها، الجرد الما المخزونات: -0

 

 

 . دج وعدم استلام الفاتورة 10.000تم تسجيل دخول البضاعة للمخزن بقيمة  -

 . 39/09/2022الى  09/02/2029للفترة من  أقساط تأمينات تتعلق بالفترة -3

  المطلوب:

 تحديد نتيجة التنازل عن الشاحنة. -9

 .39/92/2029 بتاريخاللازمة  التسويةالجرد و قيودتسجيل  -2

 

 بالتوفيق للجميع

 أساتذة المقياس  

 

 طبيعة فروقات الجرد المقدرة القيمة السوقية الجرد المادي المخزون نوع

 غير مبرر 908.000 900.000 البضائع المخزنة



 

 0105 – 0مقياس المحاسبة  ي الثاني فيلسداساستدراك للامتحان  الإجابة النموذجية

يأخذ القيد العلامة الكاملة في حالة كونه صحيحا ]  يعتبر القيد صحيحا إذا كان طرفاه المدين والدائن  ) معبرا عنها بالاسم أو   ملاحظة:

  الرقم(  والمبلغ صحيحان[ أما في حالة وجود خطأ في أحد طرفيه أو المبلغ فيعتبر القيد خاطئا والعلامة لاشيء .
 صفر. 1، أو به خطأ يأخذ العلامة  0ذ العلامة مثلا: اقيد الأول إما صحيح يأخ

 :          ن( 01)التمرين الأول 

 المدين الدائن البيان المدين الدائن
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 00/03ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أغلفة متداولة 

TVA مسترجع عن مشتريات التثبيتات 

TVAمسترجع عن الخدمات 

 مورد التثبيتات                               

 بنك                                

           (ن 0)           أغلفة متداولة رقم.....فاتورة شراء 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ90/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

            الزبائن

 الصندوق

 مبيعات منتجات مصنعة          

                                   TVA محصل عن المبيعات 

 أمانات للتسدي-زبائن دائنون                                   

 ن( 0)                               فاتورة بيع منتجات مصنعة رقم....

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ//ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 تغير مخزون المنتجات

 منتجات مصنعة

 (ن 0)         المنتجات المصنعة من المخزن وصل رقم....خروج 

 /ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ90/03ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (ن 0)                            الزبائن والسندات المطلوب تحصيلها

 الزبائن                                

  الكمبيالة على زبونها بقيمة الدين الذي عليهسحب المؤسسة 

 /ــــــــــــــــــــــــــــــ98/03ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    (ن 0)                         

 الزبائن والسندات المطلوب تحصيلها                                 

 للتحصيل( للبنك 0ارسال الكمبيالة )

 /ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ20/08ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 أمانات للتسديد -زبائن دائنون

 نواتج عن الأغلفة                  

 الصندوق

           ن(0)                         استرجاع الأغلفة                          

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ30/99ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 بنك

 خدمات مصرفية وما شابهها

 ر.ق.م مسترجع على السلع والخدمات          

 سندات مستحقة الأداء مرسلة للتحصيل                              

 (ن 0)اشعار من البنك بتحصيل الكمبيالة المرسلة                  
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 :       ن( 01) التمرين الثاني

   

                                      المتراكم( الاهتلاك –الاصلية  )القيمة –سعر التنازل  = القيمة المحاسبية الصافية - نتيجة التنازل= سعر التنازل -0

 (ن 0) قيمة عن التنازل عن الشاحنة( نواقص) دج 111351. – = (000.008.9 – 000.900.0) – 000.000.0= نتيجة التنازل

 

 :13/32/2023تسجيل قيود الجرد والتسوية بتاريخ  -2

 المدين الدائن البيان المدين الدائن
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 ـــــــــــــــــــــــــــــــ 9ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 والمؤونات وخ ق عن الأصول غير الجاريةمخصصات اهتلاكات 

  )شاحنة(اهتلاك معدات نقل                                

 ن(0)                                    0010لسنة  للشاحنة الاهتلاك المكمل
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ//ـــــــــــــــــــــــــــــــ

 التثبيتات الحسابات الدائنة عن التنازل على

 )شاحنة( اهتلاك معدات نقل
 ماليةالمثبتة غير النواقص القيمة عن خروج الأصول 

  معدات النقل )شاحنة(                     

 ن(0)                                                 عملية التنازل عن الشاحنة

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ//ـــــــــــــــــــــــــــــ
 مخصصات اهتلاكات والمؤونات وخ ق عن الأصول غير الجارية

 )سيارة(اهتلاك معدات نقل                                

    (ن 0)                                            0010لسيارة لسنة اهتلاك ا

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 0ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 التسييرالأعباء الاستثنائية عن عمليات  

                                بضائع مخزنة                              

 (ن 0)                                              غير مبرر سالبفرق جرد  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ//ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 والمؤونات وخ ق عن الأصول الجاريةمخصصات اهتلاكات 

            البضائع المخزنةخسارة القيمة عن                          

 ن(0)       بضائع                                         خسارة القيمة عن ال

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ//ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مشتريات بضائع
                                  موردو الفواتير التي لم تصل                      

 ن( 0)         فاتورة البضائع                                    عدم استلام 

  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 3 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 الأعباء المعاينة سلفا

         أقساط التأمينات                               

 (ن 0) المعاين مسبقا قساط التأميناتأ عبءتسوية 
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